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У розвитку геоінформаційних систем (ГІС) можна виділити декілька періодів 

[1]. Перший період називається піонерським. Він розпочався наприкінці 1950-х рр. у 

США, Канаді та Західній Європі. Перші геоінформаційні системи мали програмні і 

технічні обмеження, тому не отримали широкого застосування. Але завдяки першим 

ГІС було визначено основні можливості та характеристики інформаційних систем.  

Перше використання терміну ГІС зафіксовано у Географічній Інформаційній Системі 

Канади. Її розробив Роджер Томлінсон у 1968 р. та описав у своїй роботі 

«Геоінформаційна система регіонального планування». Призначенням першої ГІС була 

класифікація картографування аграрних запасів Канади. 

Проте вперше такий просторовий аналіз було застосовано ще 1854 р., коли у 

Лондоні відбувся спалах холери [2]. Місцевий лікар Джон Сноу приступив до 

картографування районів спалаху хвороби, доріг та водних комунікацій (див. рис. 1). 

Коли він поєднав отримані дані, то побачив, що дана хвороба поширюється через водні 

канали, а не, як вважалось помилково, через повітря. Дана карта стала важливою 

подією в історії ГІС, тому що змогла поєднати в собі географію та безпеку здоров’я.  

Другий період розвитку отримав назву «періоду державних ініціатив». Він 

тривав до початку 1980-х рр. У цей час було створено багато програм для розробки 

геоінформаційних карт за допомогою ПК. Завдяки цьому ГІС-технології почали 

інтегруватись на базі міждисциплінарних досліджень, що давало змогу вирішувати 

комплексні завдання – територіальне проєктування, керування та планування, що, в 

свою чергу, створило інтегровані ГІС, які стали більш універсальними.  
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Рисунок 1 – ГІС Джона Сноу 1854 р. 

 

З початку 1980-х рр. розпочався третій етап розвитку ГІС – комерційний. Саме 

тоді Гарвардська лабораторія, що спеціалізувалась на створенні комп’ютерної графіки 

розробила першу векторну ГІС, яка називалась ODYSSEY GIS. У зазначений період 

розпочався розвиток графічних можливостей та пам’яті ПК, що сприяло і розвитку ГІС. 

Нові продукти комп’ютерного картографування вже містили GIMMS, MAP, SURFACE, 

GEOMAP, IMGRID, GRID та MAPICS [2].  

Період 1990-х - 2010-х рр. прийнято називати користувацьким, оскільки саме 

тоді усі чинники стали відповідати вимогам ГІС для масового користування, а зокрема: 

 з’явились дешевші та продуктивніші комп’ютери; 

 у вільному доступі з’явилося декілька варіантів ПЗ та дані для роботи з 

ГІС. 

Зараз ГІС найбільш активно використовуються у нафтогазовій і 

телекомунікаційній сферах, а також органами адміністративно-територіального 

управління. Проте цим їхнє використання не обмежується, у зв’язку з тим, що дані для 

роботи з ГІС почали поширюватись у вільному доступі. Дані моделі TIGER, знімки 

супутника Landsat та навіть дані технології LiDAR є безкоштовними для завантаження. 

Тому є безліч ГІС продуктів для вирішення завдань будь-якого типу для 

агропромислового комплексу, лісового господарства, сфери інженерних комунікацій, 

банківської сфери, маркетингу [3]. 

На сьогодні ГІС стали багатомільярдною галуззю, що покликана вирішувати 

найскладніші проблеми, з якими стикається людство. За деякими підрахунками, 

загальна кількість розроблених дотепер часу ГІС-пакетів налічує сотні одиниць, а 

створених на їх основі геоінформаційних систем - десятки тисяч. 
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